



伊利带您感受
为中国加油

草原足球

CAOYUANZUQIU



执行主编:马少林
责任编辑:章奎
版式策划:纪文静 制图:王涛
2017年2月14日 星期二
邮箱:nmgbcyzq@126.com



亮丽风景线

足球梦

街坊邻

里齐上阵

社区足球传递健康快乐

在呼和浩特市玉泉区，新建成的鼎盛国际小区里有一处特别的设施——笼式足球场。球场就位于楼宇间的空地，只要不是严寒天气，就一定有人在场内踢球。

像鼎盛国际小区一样，呼和浩特不少新落成的小区以及正在建设中的小区都规划了足球场地。这是自治区推进社区足球发展的举措之一。近两年，我区社区足球蓬勃发展，街道、旗县、盟市、自治区四级足球联赛遍地开花，社区足球日益成为丰富社区居民文化生活的重要载体。

按照内蒙古足球改革发展的总体要求，我区出台《内蒙古自治区发展社区足球的指导意见》（2015-2020年），对全区社区足球工作作出规划。各盟市相继出台相关政策，坚持政府主导与社会参与相结合，全民健身与加强社区治理相结合，推动社区足球普及推广与提高竞技水平相结合的原则，逐步建立了街道、旗县、盟市、自治区四级足球联赛制度，初步形成了各具特色的社区足球文化。

在《内蒙古自治区发展社区足球的指导意见》（2015-2017年）中，我区提出了“六个一”的工作目标，即建立一个社区足球组织领导机构，建成一支社区业余足球队，落实一块社区足球活动场地，安排一项社区足球事业发展经费，组织开展一次社区足球联赛，建立一套社区足球工作机制。据自治区民政厅相关负责人介绍，两年来，全区各地着重抓好社区足球“六个一”建设，取得了可喜的成果。仅从2016年下半年看，9月，包头市举办“市长杯”社区五人制足球赛，12支社区足球队参加比赛；当月，鄂尔多斯市社区足球联赛举办，吸引了16支代表队参赛；10月，锡林郭勒盟第二届男子社区五人制足球锦标赛举行，27支社区足球队参赛。社区足球在全区各地遍地开花。

目前，各盟市、旗县都参照自治区成立了相应的社区足球协会及办事机构，负责统筹协调推动社区足球改革发展工作。各地充分发挥社区居委会的牵带作用，共组建由社区居民组成的业余足球队700多支，并经常开展活动。各地还成立了10个足球特色社区，登记注册足球俱乐部、协会15个。在有条件的社区配套建立了社区足球活动场地，截至目前，全区新建社区足球场近300个。没有条件的社区就积极与驻社区企业、学校沟通协调，实现了足球场资源共享，满足社区居民参与足球运动的需求。此外，各地还采取不同方式筹集资金，因地制宜开展了区长杯、市长杯社区足球联赛，建立完善了社区足球工作协调机制、激励机制、宣传机制等，努力推动全区社区足球工作健康持续发展。

近两年，通辽市新成立社区足球队66支，累计开展五人制社区足球联赛、友谊赛、热身赛500余场次。呼伦贝尔共有社区足球队140余支，队员1500余人，市政府列支30万元赛事费用。锡林郭勒盟成立了51支社区足球队，成立了5个足球特色社区。2016年，在各类社区足球赛事中，各地还力求突出群众性、娱乐性和邻里互助性，在社区营造了浓郁的足球运动氛围，使社区文化体育生活进一步丰富。

在自治区首届“主席杯”社区五人制足球比赛中，616支社区足球队参加了比赛，1000多名社区居民参加开幕式表演，2000多名运动员参加预选赛，200多名社区志愿者参加了赛事的后勤保障，上万名观众观看比赛，充分展现了足球运动的独特魅力，体现了扎根民间、辐射草根的特殊意义。在比赛中，各地球队都是由素不相识的街坊邻里组成，通过这样的活动，大家相互配合，增进了邻里之间的互助。各地还把强身健体、快乐普及贯穿社区足球活动以及赛事的始终，进一步提升了社区足球的品味，真正让社区足球成为快乐足球。

下一步，作为社区足球的主要责任单位，自治区民政厅将进一步丰富社区足球的内容、形式，提升社区居民参与的积极性和主动性，把社区足球联赛办成社区服务的品牌，成为广大社区居民生活的一部分。

本报记者

霍庆庆



足协杯赛程出炉 中优能否创造历史？

□本报记者 于涛

2月9日，燕京啤酒2017中国足球杯抽签仪式在北京举行，来自中超联赛、中甲联赛的32支球队，与32支来自中乙联赛、业余联赛的球队，共计64支球队参加了抽签仪式。

根据抽签结果，呼和浩特中优队将在第二轮的比赛中迎战中乙球队河北精英与业余球队镇江华萨比赛中的胜者。如果能够获得胜利，之后中优将对阵中超球队长春亚泰。

此前两个赛季，中优都顺利地闯过了足协杯第二轮，但连续两年都止步于足协杯第三轮。在2015足协杯第三轮主场面对广州富力的比赛中，当时还是中甲新军的中优一度将对手压制在半场内进行围攻，并多次创造破门机会，只可惜运气稍差，被对手反击偷袭得手，最终以1球小负。2016足协杯，呼和浩特中优在第三轮的比赛中遇到了中超豪门广州恒大，实力上的巨大差距使得赛前各方都不看好中优。比赛中，广州恒大更是派上了全部主力，在与恒大队高拉特、郜林、郑智、保利尼奥等中超大腕的对抗中，中优的小伙子们毫不畏惧，坚持稳守反击，直到第88分钟才被对手攻破球门，最终0:2告负。尽管失利，但是赛后中优得到了国内各媒体的一致赞扬，恒大主帅斯科拉里也表示，他们赢下了一场十分困难的比赛。值得一提的是，与广州恒大的比赛当日，共有4万多名球迷涌入呼和浩特体育场，这一数字也创造了呼和浩特职业足球上座率的最高纪录。

相比前两个赛季的对手广州富力与广州恒大，如果对阵上赛季勉强保住中超名额的长春亚泰，呼和浩特中优创造历史并非不可能完成的任务。

另一支内蒙古本土球队包头鹿城的抽签结果相对却不容乐观。在首轮抽签中，包头鹿城最后一个被抽出，将客场挑战实力强劲的中乙球队成都钱宝。如果通过首轮比赛，包头鹿城的对手将是中甲球队北京人和，之后两队中的胜者将对阵北京国安队。三轮较量中的任何一个对手，在实力上都不逊于包头鹿城。

2017中国足球杯比赛将于3月18日正式打响，64支球队将通过7轮共计70场比赛决出最终冠军归属。两支内蒙古本土球队在新赛季将有怎样的表现，中优能否创造历史，鹿城又能否成为黑马，内蒙古球迷拭目以待。